МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральная налоговая служба
Письмо
от 27 января 2016 г.  № БС-4-11/1052@
Вопрос: Об НДФЛ при получении (продлении) иностранным гражданином патента, действующего в разные налоговые периоды.
Ответ: Федеральная налоговая служба рассмотрела письмо по вопросу применения положений статьи 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) и сообщает позицию ФНС России по указанному вопросу.

Исходя из положений пункта 5 статьи 13.3 Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» патент иностранному гражданину выдается (продлевается) на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа.

Пунктом 4 статьи 227.1 Кодекса определено, что фиксированный авансовый платеж по налогу уплачивается налогоплательщиком по месту осуществления им деятельности на основании выданного патента до дня начала срока, на который выдается (продлевается), переоформляется патент.

По мнению ФНС России, при уплате Налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей в целях получения (продления) патента, срок действия которого относится к разным налоговым периодам, необходимо применять коэффициенты-дефляторы, установленные на дату совершения платежа.

Таким образом, если иностранным гражданином уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с применением коэффициента-дефлятора, установленного на 2015 год, и территориальным органом ФМС России выдан (продлен) патент в установленном законодательством порядке до 1 января 2016 года и срок его действия истекает в 2016 году, то необходимости в перерасчете сумм фиксированных авансовых платежей с учетом коэффициента-дефлятора, установленного на 2016 год, не имеется.
Действительный государственный
советник РФ 2-го класса

С.Л. Бондарчук

