П Р И Г О В О Р

И М Е Н Е М   Р О С С И Й С К О Й   Ф Е Д Е Р А Ц И И

2 февраля  2016г.                                                                                        г. Кизилюрт
Мировой судья судебного участка № 30 г. Кизилюрт, РД Шахрудинил М.Б,
с участием государственного обвинителя от Кизилюртовской транспортной  прокуратуры Шамхалова Ш.З.,
защитника-адвоката Газиевой Р.М. по назначению суда, представившей  удостоверение №172 ордер № 43 от 1 февраля 2016г., 
подсудимого Асадова  А.Б.,
при секретаре судебного заседания  Гаджиевой А.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела по обвинению

Асадова Азиза Байрам оглы, рождения  <ДАТА3> уроженца г. <АДРЕС> ССР, гражданина <АДРЕС> Республики, с средним образованием, по национальности аварца, женатого, имеющего на иждивении одного  малолетнего ребенка, не   работающего, проживающего по адресу: <АДРЕС> Республика  г. <АДРЕС>, ул. <АДРЕС>, дом <НОМЕР>  (зарегистрирован там же), не судимого, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.327 УК РФ, 
У С Т А Н О В И Л:

что  Асадов А.Б., являясь гражданином  Азербайджанской Республики, совершил  преступление против порядка управления в Российской Федерации. Он в октябре 2015г. в неустановленном месте у неустановленного лица, имея умысел на использование  заведомо подложного документа для легального нахождения на территории РФ, заплатив 6500 руб. приобрел заведомо подложную миграционную карту серии РБ 14 №3937341, заполненную на его имя с проставленным дата-штампом КПП «Гомель» Республики Беларусь от 26 октября 2015г. Приобретенная заведомо подложная миграционная карта серии РБ 14 №3937341 согласно ФЗ от 25 июля 2002г. «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и в соответствии с Соглашением между правительством Российской Федерации и правительством Республики Беларусь об использовании миграционной карты единого образца» от 5 октября 2004г. предоставляла Асадову А.Б. право законно находиться на территории РФ, освобождала его от обязанностей выезжать из РФ в определенный срок и установленной законодательством Российской Федерации ответственности за нарушение режима пребывания в ней. 14 декабря 2015г. около 7 часов на станции «Кизилюрт», в поезде №389 сообщением «Санкт-Петербург - Махачкала»  в ходе проверки Асадов А.Б., заведомо зная  о подложности  миграционной карты серии РБ 14 №3937341, использовал ее в качестве документа, подтверждающего законность нахождения на территории РФ.
Своими действиями, выразившимися  в использовании заведомо  подложного документа,  Асадов А.Б. совершил  преступление, предусмотренное ст. 327 ч.3 УК РФ.
Асадов А.Б. вину в использовании заведомо подложного документа  признал, поддержал свое ходатайство о применении особого порядка принятия судебного решения, пояснив, что понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства и каковы его процессуальные последствия, ходатайство о применении особого порядка заявил добровольно после консультации с защитником.
По ходатайству Асадова  А.Б., с согласия государственного обвинителя дело рассмотрено в особом порядке без проведения судебного разбирательства.
Считая, что обвинение, с которым согласился подсудимый, является обоснованным в полном объеме и подтвержденным собранными по делу доказательствами, суд назначает Асадов А.Б. за использование заведомо подложного документа, наказание по правилам  ст.ст. 226.9., 316 ч.7 УПК РФ. 
При решении вопроса о назначении наказания подсудимому суд также, в соответствии со ст.60 - 63 УК РФ, принимает во внимание характер содеянного, степень его общественной опасности, мотивы и иные конкретные обстоятельства дела наряду с данными о личности подсудимого, а также обстоятельств, отягчающих и смягчающих вину.

Совершенное  преступление  по ч.3 ст. 327 УК РФ  законом отнесено к категории небольшой тяжести. 

Признание вины, наличие на иждивении  одного  малолетнего ребенка, совершение преступления впервые отношу к обстоятельствам, смягчающим вину  подсудимого.

Обстоятельств, отягчающих вину подсудимого,  не представлено.

С учётом  смягчающих обстоятельств, практической  нереализацией порядка отбывания не  назначаются наказания в виде  обязательных работ и ареста.

Более   действенным и имеющим  воспитательное значение суд считает  наказание в виде  штрафа.

Процессуальные издержки, предусмотренные ст.131 УПК РФ, в соответствии с ч.10 ст.316 УПК РФ, взысканию с Асадова А.Б. не  подлежат.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 302-304, 313-316 УПК РФ, 

П Р И Г О В О Р И Л:

Асадова Азиза Байрам оглы  признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.327 УК РФ, и назначить ему наказание в виде  штрафа в доход бюджета  Российской Федерации  в размере 20 000  (двадцать тысяч) руб.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем  поведении до вступления  приговора в законную силу оставить  без изменения.

Вещественное доказательство -   паспорт Р5436773 от 31 августа 2013г. возвратить его владельцу, Асадову Азизу Байрам оглы, а миграционная карта  серии РБ 14 №3937341 хранить в уголовном деле.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Кизилюртовский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения с соблюдением требований ст.317 УПК РФ. 
Приговор отпечатан в совещательной комнате на 2 листах в 4 экземплярах и изготовлен на компьютере «Cаnon».

Мировой судья 

